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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.
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Előfizeti $i árai;:
li(rész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 Korona fit) lillér.
Fgyos [léidé:ly ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő :
BAltVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Rálióczi-utcza 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyili-tér garmond sora 40 fillér.

Uj harcok
Pár nap választ el bennünket a 

szeptemberi politikai kampánytól, amely­
nek kimenetele döntő fordulatot jelent 
majd e nemzet életében és Így a 
harci táborok mérkőzésének történelmi 
jelentősége lesz. A nyári politikai szél­
csend, amelyet a legizgalmasabb idők 
is az ország agrikultur természete maga 
után von, immár mulóban van és a 
szövetkezett ellenzék újabb népgyülés 
sorozatával, megelőzőleg pedig a nagy- 
enycdi beszámolóval isméi a legégetőbb 
aktualitást nyert a politikai helyzet 
szanálása.

Sokkal elevenebben vágott e nem­
zet testébe, sokkal brulálisabban suhin­
tott végig e nem: el önérzetén az az 
ostorcsapás, az a menthetetlen merény­
let, amelyet június 4-én és a rákövet­
kező napokon alkotmánynak, törvény­
nek, jogrendbe és jogbiztonságba vetett 
hitnek és mindennek, mi e nemzet 
életében szent és sérthetetlen volt, 
fel forgatásával és sáibarántásával el­
követtek. — És minél U rmészetesebb, 
hogy minden magyar embernek a lelkét

A vén kecske meg a só.
li la : TÓTH BÉLA.

Hetek óta ogyébbröl sem beszélt n 
lürdő közönsége mini az, i.reg tanácsosról, 
meg Komlósynéról n szomszéd vármegye 
alispánjának elvált feleségéről. Voltak akik a 
legnuthentikusabb forrásból vett értesülés 
»lapján állították, pc. szó csak lito'.;ban, de 
azért mindenki merhallhat ta, hogy nem 
sokára megtartják az eljegyzést is, s a régi 
szerelmesek végre egymáséi lehetnek.

Mert nyílt iitok volt, hogy a tanácsos 
már leány korában is udvarolt az alispán 
nemik, do hát csak egyre halogatta, hogy 
megkéresse, Így történt aztán, hogy Komlósy 
Hoinli az egyik legmeghittet b barátja csípte 
el az, orra elöl. Moi 'ják, hogy hosszú időbe

aggodalom szállja meg ilyen tünetek 
láttára, annál érthetetlenebb, hogy az 
ezért felelős tényezők oda mernek állni 
az ország közvéleménye elé és cinikusan 
szemébe vágni: Mindez pedig alkotmány, 
parlamentárizmus és jogrend érdekében 
történt. Ahol a történt események 
súlyának és jelentőségének megítélését 
ilyen tengernyi messzeségek választják 
el, ott vajmi kevés kilátás lehet a meg­
értésre, a vezeklésre és bűnösség be­
ismerésre egyfelől, érintkezésre és meg­
állapodásra, a másik irányban.

Győzelmi mámor illúziójában rin­
gatja magát a kormány és az azt 
támogató párt és fennen hirdeti, hogy 
nincs oka megbánni a történteket, nincs 
szüksége a béke érdekében személyi 
és tárgyi engedményeket tenni, mert 
diktáltál ni magának nem enged.

Milyen végzetes félreértés és milyen 
katasztrofális összezavarása a fogal­
maknak és milyen nemzetellenes meg­
gondolatlanság ilyen álláspont elfogla­
lása! Egészen természetesnek és szinte 
magától értetődőnek tartaná a kormány 
és a pártja, hogy a történtek után az 
ellenzék csak vonuljon a parlamentbe,

lelleti, mire meg tudott vigasztalódni, de 
az Ián lassanként csak beletörődő! I.

Azóta kerek huszonkét esztendő telt 
el éppen. Mindenki azt gondolta, hogy az 
alispánék a legboldogabb családi életet élik, 
melyben jelentékeny szerepe jutóit az igaz 
szerelem tündérének is, mikor egyszerre hire 
futott, hogy Komlosyné válni akar az urától. 
És el is váltak rövidesen, pedig már lett 
volna kinek az érdekében egy kis időre még 
el kellett volna titkolniok, a családi békél- 
lenkodést — Egyetlen gyermekük a szép 
Kózsika, már idestova tizenkét esztendős 
volt, akii bizonyára hamarabb férjhez vettek 
volna, ha az apai háznál marad. Dohát a 
törvény az anyja iák Ítélte. Együtt is laktak 
azóta, hogy a vármegyeházából kiköltöz­
ködtek és ami az életmódjukat illeti azon 
nem tala diát senki sem bárminemű kiloga-

vegyen résit a további munkában és 
mintha set uni sem történt volna, dol­
gozzék tov ibbra együtt ellenőrzői hiva­
táskörben ugyanazzal a kormánnyal, 
amelyiknek, vezetése alatt, amelyiknek 
politikai felelőssége mellett követtettek 
el az alkotmányon brutalitások és 
karhatalom fedezete alatt dobottak ki 
a parlament csarnokából azok, akiket 
a nemzet bizalma, törvényhozói köte­
lességük teljesítésére küldött oda. Hogy 
milyen abszurd és lehetetlen felfogás 
nyilvánul meg ebben a kívánságban, 
azt fejtegetni felesleges is.

—- Hit vájjon elképzelhetőnek 
tartják-e, hogy az ellenzék, amelyet 
rendőri, ctendöri és katonai őrizet alá 
helyezett parlamentből sorra dobálták 
ki, kapható legyen arra, hogy együtt 
dolgozzék és együtt munkálkodjék 
azokkal, akik törvényt, alkotmányt igy 
sárba tiportak.

Erre számítani nem lehet, sőt ter­
mészetesnek és érthetőnek találja min­
denki, ha az ellenzék egyértelműié# 
kiálltja oda: Békéről pedig ezekkel nem 
tárgyalunk. Első feltétel, hogy hagyják 
el helyüket, akik könnyelműen egy

sülni valót is. Jómódban urasan élnek, hisz 
telik az asszonynak az apai örökségből, de 
azért nem költekeznek mértéken felül, 
szórakozni is csak egy pár répi ismerős 
családhoz járnak és nyári üdülőhelyül is ezt 
a meglehetősen egyszerű fürdőhelyeket vá­
lasztották, hogy meg ne szólják őket az 

j ismerősök.
Az elvált asszonyok rendesen mind 

annyira érdekesek, hogy szinte lehetetlen 
figyelmen elvül hagyni őket. Különösen ha 
annyi mindenfélét beszélnek róluk, mint 
Komlosynéról. Valóságos regónyhősnőt csi­
nálnak belőle. Hire ment, hogy tegnap kora 
reggel kik csizott, aztán csak jó későre, 
holdvilágnál került haza. Máskor meg azt 
beszéltek, hogy díszes libériába öltözött 
szolga levelet vitt neki s nem sokára egy 

j igen előkelő államférfin tett nála látogatási.

Szülőik fiigyeimébe I
1 intézeti fehérnemű minden 
kivitelben elkészíttetik
Ugyanott jó házból való fiú tanulónak augusztus hóban felvetetik.
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nemzet évezredes fáját gyökerestől 
ledönlőtték és azután jöjjön a jogrend 
helyreállítása, a sérelmek orvoslása: 
az in integrum restitutio. Ennek jegyé­
ben indul meg az őszi élethalal küz­
delem, amelynek felidézéséért és követ­
kezményeiért minden odium, minden 
felelősség a kormányra hárul.

A harc izgalmasnak Ígérkezik, for­
dulatokban és eseményekben gazdag, 
de kivitele iránt annak, aki hisz még 
e nemzet erejében, nem lehet kétsége. 
Az igazság útja rögös s olykor csak a 
kálváriát megjárva jutnak győzelemhez 
az igazság hirdetői. A nemzet örök- 
igazságait ma azok képviselik, akiknek 
zászlajára egyrészt törvény tisztelet, más­
részt fejlődés, nemzeti megerősödés, 
demokratikus haladás és a választói 
reformmal a közélet purifikálása van 
felírva.

A politikai helyzet.

A király utazásai.

Budapest, augusztus 21.

Bécsi jelentés szerint udvari körök­
ben úgy tudják, hogy a király szepl. 
hó 7—9-én Bécsbe utazik, befejezvén 
ischli üdüléséi, azután szeptember 
19-én Wallseebe utazik. A gödöllői és 
budapesti séjour tárgyában eddig még 
nem történt meg a döntés.

A képviselöház vendégei.

Folyó hó 20-án 14.574, 21-én
pedig 9527 vidéki ember tekintette 
meg a parlament épületét és a kép­
viselőház termeit.

Az intéző-bizottság akciója.
Az egyesült ellenzék intéző-bizott­

sága szeptember hó első hetében tartja 
meg a nyári szünet után első ülését.

Az intéző-bizottság ezen az ülésen 
megállapítja az egyesült ellenzéknek a 
vidéken folytatandó további agitációját.

A miniszterelnök kihallgatása.
Ischl augusztus 22.

Lukács László miniszterelnök ma 
reggel Bécsböl családjával együtt Ischlbe 
érkezett, ahol délelőtt 10 órakor kihall­
gatáson jelent meg a király előtt. A 
miniszterelnök egy óra hosszat időzött 
a királynál és jelentést tett a magyar 
politikai helyzetről és a delegációk 
összehívásáról. A kihallgatás után a 
miniszterelnök leadta névjegyzékét az 
uralkodóház Isiidben lévő tagjainál, 
majd Paár gróf hadsegéddel és Cuvaj 
liörvát kormánybiztossal tárgyalt. Ezután 
családjával együtt Gaszsteinba utazott.

Justb agitációja.
A hódmezővásárhelyi függetlenségi 

páit szeptember 8-ikán nagyszabású 
népgyülést rendez, amelyen a független 
polgárság tiltakozni fog a parlamenti 
események ellen. A gyűlésen részt vesz 
Justh Gyula a függetlenségi párt kitűnő 
vezére is, aki Lukács nagyenyedi be­
szédével szemben, itt fejti ki pártja 
álláspontját.

A török trónörökös Budapesten.
Dudapest, augusztus 22.

A török trónörökös ma hajnalban, 
fél 4 órakor Budapestre érkezett. A 
vasúti állomáson a budapesti konzulátus 
tagjai fogadták. A török trónörökös 
Bécs felé folytatta útját Svájcba.

— Visszautasított bevándorlók. Az
utolsó tizenegy hónapban mint az Állasnak 
Írják nem kévéséiül mind 16 189 bevándorlót 
utasítottak vissza Északamerikábúl. tizeket 
deportálták vagyi; visszaküldték Európába 
miután a bevándorlási feltételeknek nem 
feleltek meg. Ez igen nagy szám. Csudálatos 
hogy a kivándorlói, ezek után még folyton 
Északa meri kába tolulnak.

HÍREK.

Tüzhalál.

A vágy utánad majd megöl, 
Oly őrülten szeretlek!
S mégis, ha tőled el jövök, 
Úgy érzem, hogy gyűlöllek.
Igaz valódba’ látlak és 
Látom minden hibádat,
Mámor után meglát a szem 
Minden kis foltot, árnyal.
Olyan vagy, mint a lobbi lány,
A lelked üres, léha,
S a szerelem, mely engem öl,
Tenéked játék, tréfa.
S a lelkei,ík közt nincs, tudom,
Mi összekötne semmi,
Ép úgy, ahogy engem szeretsz.
Tudnál te mást szeretni.
S magasainál engem bárkivel, 
Szerencsém az csupán csak :
Szivedben, hogy nincs szenvedély 
És nem tüzelnek vágyak.
Így hü maradsz és engeded,
Hogy lángoljak leérted,
S hogy ég, hogy hamvad el szivem, 
Fagyos közönnyel nézed.
A véget érzem. S nem tudok,
Szakitni véled mégsem —
A sorsom lüzhalálra szánt 
S jég mellell kell elégnem.

Vértessy Gyula.

— Az egri ersek temetése. Samassa 
egri biboros-érrek elhunyta után Szmrecsányi 
Lajos utóda hivatalosat) gyászt rendelt eles 
intézkedett az érsek temetése iránt, amely 
ma lesz

Tanfölügyelö változás. A hivatalos 
lap tegnapelőtti száma közli : a valias es 
közoktatásügyi miniszter az 1876: XXYIll. 
t.-c. 2. §-anak rendelkezéseihez képest
Csöng vád vár megye la »kerületének szék helyét 
a vármegye székhelyére, Szentesre be yo/te 
át és a tankerület vezetésével - Szeged 
sz. kir. várost kivéve — Gulyás bereue drt, 
somogy vármegyei kir. tanlölügyelőt lazm meg. 
illetve nevezettet Somogyvarme ivóból Csöng- 
rádváimegyébe jelen minőségi) n áthelyezte.

Voltak, akik csak egyszerű híreknek vették 
ezeket, de akadtak akárhányan olyanok, süt 
boldog volt, aki maga is megtődithatla azt 
valamivel. Logkivált az asszonyok szerettek 
foglalkozni az eseteivel, hogy szembeötlővé ; 
tegyék a külömbségel, mely közte es közöt­
tük van. És csodálatos, hogy a szép Rózsi- 
káról nem beszélt senki, pedig hát akárhány 
mama büszke lehetett volna, ha olyan lelt 
volna a leánya, mint ő volt. Vagy talán 
épen azért feledkeztek meg róla olyan szánt­
szándékos következetességgel, hogy fel ne 
keltsék iránta u fiatalság érdeklődését.

Ez pedig annyival is könnyebb volt, 
mert a szép leány csak nagy ritkán jelent 
meg a nvilvánosság előtt, a nap legnagyobb 
részét othon töltötte el a kertben, az édes 
anyja oldala mellett, aki szintén nem szol­
gált rá arra a sokfele híresztelésre, amelyet 
sokan, olyan nagy előszeretettel kúltügeltek 
felöle. Úgyszólván alig járt hozzájuk valaki 
is. Csak pz utóbbi időben kereste fel náhány- 
szor őket Kovács Gyurka bácsi, az Öreg 
tanácsos és máris szányra kelt u hir, hogy 
komoly dolgokra készülnek Komlósyué házánál

Dehát Kovács Gyurka nem sokat törő­
dött az egész meude-mondúvat. Ha halálai 
tréfálkozva valamelyest célzást teltek, hogy 
miért jár oly gyakran a szép Komlósynéhoz, 
egész hidegvérrel válaszolt :

— Tudnátok, hogy minden gavallérnak 
kötelessége a szép asszonyokat mulattatni.

És meglehi!*, hogy maga sem gondolt 
másra mikor úgy délutánonként át át ment j 
hozzájuk, mint arra, hogy néhány barátságos l 
órát eltölt majd a két nő társaságában. — ; 
Igaz, hogy néha belenézett a tükörbe is, | 
mielőtt útnak indul1, de hát azt inkább 
csak azért tel'e, hogy szemlét tartson a 
toiletIéje lelett, sem mint tetszeni vágyásból. 
Pedig mindössze negyvenhat esztendős volt 
és csak megszokásból hívták öregnek, nem 
pedig a kora miatt. De hát már letett arról, 
hogy valaha meg is nősüljön. Pedig a múlt­
kor Kemlósynénai is szőnyegre kénül ez a 
téma. A íiiidü orvos hozta szoba, aki szintén 
ellátogatott néha a szép asszonyhoz.

— Hagyd cl pajtás, kinőttem én már 
abból régen, — válaszolt röviden Kovács 
Uyurka. s hirtelen áttért más tárgyra, mint

aki nem tulajdonit semmi fontosabb jelen­
tőség, t a hozzá intézett kérdésnek.

Máskor meg mikor kettesbe voltak az 
asszony kérdezte tőle félig tréfálkozva :

— • Aztán tudnak-e az ilyen agglegények, 
mint maga igazán szeretni V

— A férfi szív csak húsz évig öregszik, 
azontúl mindig egyformán dobog.

- Azt mondják, hogy a nőknek is 
mindig tizenhat éves marad a szivük.

— Igen, tudom, úgy mondják — lelelt 
[szinti gépiesen Gyurka, s magában azon 
tűnődött, hogy többet érne ha a női szep- 

i séget oltalmazta volna igy meg az alkot»
: hatalma.

De jó, hogy éppen jött a szép Rózsik», 
mert Gyurka már félt, hogy nagyon bele*
Ialálju keverni az asszony a szerelmi v»lm- 
másókba, aztán meg valami meggondolatlan­
ságot követhetne el a leány előtt hát, más 
beszélgetősbe kezdtek. Olyan mindennapi 
them ! akad más is, mint a szerelem, vagy 
szívdobogások theoia.aja. Csakhogy 1111
tagadás minél többször járt át Gyurka bue.-n 
a szép asszonyhoz, annál unalmasabbnak
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— A Zrlny! ünnepély szónoka A szi- — Esküvő. Folyó hó 17-ón délután 5 
getvíbi hőé és bajnok társai bestének em- órakor vezette oltárhoz a helybeli plébánia 
lékére szept. 6-ári este rendezendő ünnepség; templomban Ujlcéri Antal (szekszárdi) m. 
alkalmával az emlékbeszédet a szobornál az kir. adótiszt bájos aráját Herczegh Jankát, 
idén Tolnai Bertalan helybeli káplán fogja Hercegh József áll, el. isk. igazgató és neje
mondani.

— Véglegesítés. A vallás és közoktatásügyi
Hamulyak Erzsébet leányát.

— A kaposvári yymnásium
miniszter Novak Gyulát a szigetvári áll. elemi isko- fennállásának jubileuma alkalmából 
Iánál eddig helyettesítéssel megbízott tanítót, ugyan­
ezen iskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

— Halálozások. A legöszintébb rész­
véttel vettük az alábbi halálozások hírét :
A szigetvári választó kerület sok cikluson 
át volt országgyűlési képviselőjének neje 
özv. Fornszek Sándorné 88 éves korában 
meghalt Pécsen. A magas kort ért úrnő 
holttestét Boldogi.sszonyfára szállították és 
hétfőn delelő11 11 órakor általános részvét 
mellett e családi sírboltban helyezték örök 
nyugalomra. A (emelésen dacára a zuhogó 
esőnek igen nagyszámú közönség volt jelen.
Ott volt többek közt Szily Tamás Barunyn- 
megye főispánja nejével, Jeszenszky Eeroncz 
orsz. gyűlési képviselő, Kain merer, Zsolnuy 
és Mfittyasovszky családok. A busznntelúsi 
Goszlonyi Jenő plébános végezte. — Ugyan­
csak hottzas szenvedés után költözött cl az 
élők sorából ltihmer Antal 07 éves nyug. 
máv. főollonfir. Az elhunyt több mint 30 
éven át állt a vasút szolgálatában, melyből 
20 esztendőt mint szigetvári állomás főnök 
városunkban töltött s oz idő alatt hivatalos 
dolgát mindig nagy ambícióval teljesítette 
— úgyszintén a társadalmi életben is teljes 
tiszteletben és küzbecsülósben állott. Nyu­
galomba vonulásakor Pécsre gyermekei kö­
rébe költözött. Az elhunyt földi maradvá­
nyait pénteken délután Pécseit a gyászház­
nál való beszüntetés után Szigetvárra szál­
lították, ahol Merger József esperes plébános 
ismét beszentelte és ezután a kanizsai va­
rosrészi temetőbe helyeztek örök nyugalomra.1 
A boldogultál tiu Rihmer Hugó a ] óim nos j 
tori cukorgyár felügyelője valamint leánya 
Laura férj. Mustos Sándorné és másik vüju 
Istók Jenő máv. hivatalnok úgyszintén unó- ! 
kai és a rokonság gyászoljak.

találta az ö Ízlésesen bobutovozott egyhangú 
legényotthonát. A szép asszony is, mintha 
napról
tűnt fel neki. Néha meg 
utána a fürdőorvosnál :

— Elég komoly embernek tartja doktor 
ur a Gyurkát ?

— Kifogástalan az minden tekintetben 
riugyságos asszonyom !

Ilyenkor aztán másról sem beszélt 
Komlósyné, mint Kovács Gyurkáról. A/, 
orvos meg már alig várta, hogy szabadul 
hasson, sietett egyenesen a tanácsoshoz, 
mert megértette, hogy mire céloz az asszony.

— Gyurka te ke/.d(e ahogy belépeti 
— rosszul teszed, lm nem nősülsz meg. 
Mégis csuk nagyobb ti adngsag az, ha van 
<‘gy édesen csicsergő met: vöcske a háznál.

Kovács Gyurka egy darabig szótlanul 
bámult maga elé, aztán hirtelen elhatáro­
zással szólott :

— Isten neki, bál a le kedvedért meg 
teszem! Légy olyan kegyes, kérd meg a 
számomra, a szép Komlóssy Rózsi ka kezel.

100 éves
nov.

5 én tartandó ünnepségekre az előkészítő 
nagybizottságba a törvényhatósági bizottsági 
tagok közül a szigetvári járásból a követ­
kezők lettek megválasztva: Duchon Ödön, 
gróf Hoyos Miksa, dr. Kriszt Béla, Nüdossy 
Elek, dr. Húsa Ernő, dr. Szabó István és 
Hónig Aladár.

-- Uj száz koronások. Az. osztrák- 
magyar bank a régi százkoronásokat bevonja 
és már október elején az uj száz koronásokat 
hozza forgalomba. A régi száz koronásokból 
8 milliónál több van forgalomba.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Szrholecz Pál 
szalolcai lakost a szigetvári m. kir. adóhivatalhoz 
dijjas gyakornokká nevezte ki.

— Az istvándii országos vásár mint 
hivatalos forrásból értesülünk, f. hó 30 án 
lesz megtartva.

—- A i<ath legényegylet műkedvelő 
előadása és táncmulatsága a mull. vasárnap 
esle volt saját helyiségében, ezúttal, sajnos 
kevés közönséggel. Pedig az igazat megvallva 
a műsor jó volt és e törekvő egyesület 
nagyobb pártfogást érdemelne. A f ggöny 
felgördültekor a műsor első száma ti „Bál 
előtt“ cimii monológ volt, melyet kellő 
hangsulylyaJ, ügyesen és kedvesen mondott 
el Gönczi/ Bözsike. Utána „Az egyellettk ibát“ 
cimíi régi kacagtató vígjáték került színre, 
melynek három bohém főszereplője, núvsze- 
rint Kálmáncsy Gy da, Fachs Adam és Nemes 
Gyula érdemelnek elismerést jó alakításukért. 
A többi 3 szereplő is Maurer Antal, Csordás 
Antal é. Kaszás Lajos is kis szerepükben 
elég jól megálltak helyüket. Végül pedig 
Fuchs Ádtím és Kálmáncsy Gyula kacagtató 
kupiéiraI énekelte:;. Előadás után kezdetét 
vette a tánc és mulatság, mely a legvidá­
mabb kedélyhangulatban a hajnali órákban 
ért véget.

— Az eltöröli ünnepek. Tudvalevő,hogy 
X. Plus pápa az elmúlt év július 2-án kelt 

! Supremae Disciplmae kezdetű mohi propt ió-
-napra szívesebbet] látta volna olyképou , , , , , .^ • jában úgy intézkedett, hogy a szokásos egy-
s neki. Noha meg kerdezuskodott is ; ... ,fc házi ünnepek szama az egesz világon redu

káltassck. A következő ünnepek elvesztik 
külső ünnepjellegüket s azokon a misehall­
gatás és a szolgai munkától való tartózkodás 
nem kötelező: Karácsony. Hasiét és Pünkösd 
másodnapja. Űrnapja, Gyergyaszentelö Boldog­
asszony (márc. 25.) Kisasszony napja (szept. 
8), valamint mi-uieníótc ország, nemzet, 
egyházmegye, tartomány, község különleges 
védi -/elitjeinek forgalomból vagy szokásból 
származó ünnepei, meg ha egyhazhng meg 
is voltak eddig o> isiivé és nyilvánosan meg­
ölettek. Ezek az ünnepnapok az ünnepek 
jegyzékéből lörá-ndők. A rtio'u proprió ren­
delik veinek é ■!beléptetése céljából a 
herceg primes uta-itja az esztergomi főegy­
házmegye papsá:' it, hogy az egyes a les peres! 
két illetek Ingj- : legközelebb megtartandó 
őszi tanácskozásukon foglalkozzanak a Szent 
szék e legújabb döntésével és vitassák tneg 
a törvényhozó intencióinak megfelelő szük­
séges és egysege - eljárás módját.

— Hadkötelesek figyelmébe. Az uj
véderő utasítás szerint az a hadköteles, aki 
a sorozásra a kitűzött napon és órában 
pontosan meg nem jelenik és akkor amikor 
felszólítják, nincs jelen — ha utólag meg is 
jelenik csak a sorozás teljes befejezte után 
tehát az utolsó napon lesz megvizsgálva. 
Tehát minden hadkötelesnek érdekében áll, 
hogy pontosan megjelenjen, mert ellen eset­
ben megtörténik hogy löbbnapig kell vára­
koznia, amíg a sor isméi rákerül. — Végül 
itt ismételten megírjuk, hogy nálunk Sziget­
váron a fösorozás f. hó 26, 27 és 28-án 
lesz a Korona-szálloda nagytermében és 
mindennap reggel 8 órakor kezdődik.

—• Öngyilkos éjjeli őr. Mint tudósítónk 
jelenti. Malihala Lajos a barcsi Unió gőz­
malomnál mint éjjeli őr volt alkalmazva. A 
minap a hajnali órákban az egyik háztulaj­
donos istállójában fölakasztva találták. Csak 
reggel vették észre az öngyilkosságot, de 
már akkor nem volt ólet benne. A vizsgálat 
megállapította, hogy öngyilkosság esete for­
gott fönn.

— Gyufa a gyermekkezáben. Felső- 
szentmárton községben történt folyó hó 18-án, 
hogy Anlolovics András 5 éves kis Márkö 

! nevű fia gyufát talált és hasonkoru társaival 
játék közben a köriben lévő s zu! ma lm: a 11 
mcggyujtolta. Szerencsére a tüzet csakhamar 
sikerült a lakóságnak eloltani.

— Elverte a sógornőjét. Vargha 
Islvánné sz. Szabó Lidi istvándii asszonyt
I. hó 18-án a reggeli órákban sógora Vargha 
János egy két öles rúddal alaposan elverte. 
Föl van jelentve a büntető bíróságnál.

— Furcsa vagyon Egy most érkezett 
amerikai lapban olvassuk a következő remek 
esetet : Egy washingtoni állami tisztviselő 
felelt ogy asszony hirdetésére ki jelen vén, 
hogy neki 3000 dollár (15 000 korona) 
vagyona van, férjet kereset. A férjjelölt 
érdeklődvén a részletek iráni, hamarosan 
megtudta, hogy az asszony vagyona -- 
három gyerekből áll, kiket egyenként 1000 
dollárra taksált. — A férj jelölt erre sürgősen 
lemondott az asszonyról.

----- Orvtámadás fíohár Antal 23 éves 
adorjanpuszlai kovács egyik estén össze­
szólalkozott Armuih Samu apátit vendéglős 
korcsmájában Kiss József apátii lakossal, 
aki öt sértő kifejezésekkel illette és állítólag 
megveréssel is fenyegette, ezért Bohár rop­
pant dühbe jött és bosszút lihegve elrohant 
nagybátyja istállójába, hóimét egy 3 ágú 
vasvillát hozott ki és a kapuban lesbe álloli 
és a nemsokára arra haladó Kiss Józsefet 
a sötét utcán orvul úgy vágta fejbe, hogy a 
villának kél ága eltörölt és súlyos sérüléseket 
ejlelt haragosán. Az eset a büntető bíróság 
elé kerül

843 49 -iki magyar szabadság­
harc az Urániában. Némedy Béla mozgószin 
háza augusztus 24 én szombaton és 25 én 
vasárnap este Vágó Bertalan festőművész 
nők nagysikerű darabját mutatja be. Az 
1848. 40 iki magyar szabadságharc címét
viseli a nagyhatású darab mely 224 szebb­
nél szebb színes vetheti es mozgó képekből 
áll •melynek szövegét maga a szerző fogja 
felolvadni, záradékul mullattató mozgó képek 
kerülnek bemutatásra. \z előadások kezdete 
mindkét napon este lél 0 órakor vasárnap 
d. u. 4 órakor.

Ű

___



‘i .-Vi ,i ' i jfc. íiSSi

■delsomogy* 1912 augusztus 25

— Milyen idő ví rható ? A meteoroló­
giai intézet jelentése szerint: Változékony, 
hiivös idő várható, helyenkint esővel. — 
Sürgönyprognózis : Változékony, hűvös sok 
helyütt csapadék. Dél hőmé seklet : 15'6 C.

— Felugrott a vonatra. Folyó hó 22-én 
a Barcsi állomásról kiinduló 907 számú 
vonatra midőn az má erős mozgásban volt, 
felugrott Lcitkaun Béla piicsi cipőgyári 
munkás, akit ezért löijelentet ek a „büntető 
bíróságnál.

— Tolvaj cigány Jk. Ál. dános a panasz 
a vidéken a tolvaj kimar cig ínyok, de úgy­
szintén u községek határaiban letelepedett 
cigányok ellen is, m-rt folyton lopnak A 
muh héten ez ismert két jó madár Kalúnyos 
Mari és Kalányos Száii 20 éves fernapuszlai 
cigánynők Zalát,ii Kandin patai asszonytól 
tyúkokat loptak. — Ugyancsak nevezettek 
Paiosfán Rohan József lakásából 45 méter 
vásznat emeltek el a múlt heten. A csend­
őrök a tyúkokat megtalálták a sátorban, 
azonban a vásznat nem, mert azt már 
bizonyára valami óig zdána. rejtették el. — 
A további nynmozat 'olyainaiban van.

— Ingyen balatoni kf.lauz. A Balatoni Szövetség­
nek most jelent meg az ingyenes balatoni kalauza. 
A szép képekkel diszitett kalauzt a szövetség 60 
ezer példányban nyomatja és osztja szét. 10 filléres 
bélyegdij mellett * csinos füzetet bárki megkaphatja 
a szövetség titkári hivatalánál Balutonfüreden.

Tanügy.
Beiratások a polgári iskolába.
A helybeli polgári fiús leányiskolába 

való beírást a következő sorrendben eszköz­
ük : szept. 3-dv délelőtt 8—10-ig az 1. fiú,- 
10—12-ig a II. liú,- délután 2—3-ig az 1, 
leány,- 3—4-ig a II. leányoszlályba; szept. 
4-én délelőtt 8—10-i g a 111. fiú,- 10—-12-ig 
a IV7. fiú,- délután 2—3 ig a III. leány,- 
3—4-ig a IV. leányosztályba.

Egész évi iákul. I illeték a fiúiskolában 
15 K, 50 f. a leányi ikolábati 25 K. 50 f. 
ebből a fiúiskolában 10 K. 50 f. és a leány­
iskolában 15 K. 50 f. a beírásnál, a mara­
dék pedig február l-én fizó belő.

A vagyontalan szülők oly gyermekei, 
akik jó magaviseletnek s az. előző iskolai 
évről oly bizonyítvánnyal bírnak, amelyben 
a szépírást, éneket és tornát nem számítva 
egynél több „elégséges“ nem foglaltatik, 
tandíjmentességet nyerhetnek s az egész 
évre csak 4 K. 50 fillért fizetnek a beírás 
alkalmával.

A tandíjmentességet kérő csak a tanu­
ló szülője, vagy ennek helyettese lehel. A 
kérvény a kir. lanfelügyelős ighez (Kaposvár)

címezve a beírásnál az igazgatónak adan­
dó át.

E kérvényhez csatolandó: 1.) iskolai 
bizonyítvány, 2.) A folyó évben kelt sze­
génységi bizonyítvány.

Az állami tisztviselők, csend-ós pénz­
ügyőrök által beadott kérvények — szegény­
ségi bizonyítvány hiányában — 1 koronás 
a mellékletek pedig 30 filléres bélyeggel 
látandók el.

Rendes tanulóul csak az iratkozhatik 
be, aki iskolai bizonyítványon kívül szü­
letési és ujraoltási bizonyítványt mutat föl.

Értesítés az 1912.—1913. iskolai évre.

.4 szigetvári állami elemi népiskolában 
az 1912.—1913. iskolai évre a beiralások 
szeptemaer 2. 3. 4, 5. és 6-ikán délelőtt 8 
órától 11 ig tartatnak.

A tanév ünnepélyes megnyitása szep­
tember 9 ikén reggel 8 órakor lesz s ugyan­
akkor a tanítás is megkezdődik.

A 1. osztályba csak azok a gyermekek 
vételnek fel, kik életkoruk 6 ik óvét szep­
tember hó 1 ig betöltik, illetve 1906. év 
szeptember l éig születtek. Az 1906. évi 
szeptember, október és november hóna pók­
ban születeti gyermekek csak abban az 
esetben vétetnek fel, ha testileg eléggé fej­
lettek és az első osztályokban elég hely áll 
rendelkezésre, azért ezek szeptember 9-ikén 
d. e. 10 órakor jelentkezzenek felvételre.

A behatás alkalmával a gyermek szü­
letési vagy keresztlevelét, vagy ha már járt 
Ikolaba, az értesít könyvecskét keli bemu­
tatni.

Az I. osz'ályba iratkozó gyermekek 
szülői figyelmeztetnek, hogy a születési iga­
zolványt a beiratás előtt szerezzék be, mert 
születési igazolvány nélkül senkit lel nem 
veszünk.

Az elemi iskolába járás kötelezettsége 
az 1912. —1913. iskolai évben kiterjed mind­
azon gyermekekre, kik 1900. évi szeptember 
1-töl 1906. évi szeptember 1-ig születtek, 
vagyis akik életkoruk 6 ik évet már betöl­
tötték, de 12 évnél nem idősebbek. A tan­
kötelesek a tanév befejezése előtt az is­
kola kötelékéből ki nem léphetnek ha 12 
óletévöket a tanév alatt he is töltötték.

Azok a szülök vagy gyámok kik tan­
köteles gyermekeiket szeptember 9-éig be 
nem Íratják és iskolába nem küldik, igazo­
latlan mulasztókul tekintetnek és szigorú 
birsággal sujtatnak.

A gazdasági ismétlő iskolába a jövő 
1912. —1913. tanévi beiralások szeptember 
8-;átó! 15-éig tartanak. Ez idő abiil tartozik

az összes gi zdasági ismétlő iskolai ifjúság 
beiratkozni. Azok a tankötelesek, kik szep­
tember 15 óig bo nem .'raikóznak, mint 
igazolatlan mulasztók szigorú birsággal suj- 
tatnak.

ám igaMgatóság.

Értesítés az iparostanonc' Iskolára.

Az 1912.—13. tanévre a tanoncok 
behatása szeptember 8—15-ig eszközöltetik.

Ezen kitűzött időben kötJes minden 
iparos és kereskedő tanulóját még az eset­
ben is beira ni, ha az illető még csak 
próbaszolgál than van, vagy vidéken dol­
gozik.

Aki tat ulóját beírásra kitűzött időn 
túl íratja be, vagy nem küldi pontosan 
iskolába s e mulasztását nem tudja kellően 
igazolni, az 1884. évi XVII t. c. 62 §-ába 
ütköző iparkihágást követ el, s vele szem­
lén az 188-1. évi XVII. t. c. 157, j-ában 
megállapítod 40 koronától 400 koronáig 
terjedhető pénzbírság fog alkalmaztatni.

A később szegődött tanoncok a félfo­
gadás után azonnal beirat undok, mert kü­
lönben ezek mestereivel szemben is a fenti 
szakasz fog alkalmaztatni.

Á behatásról való elkésés vagy a tám­
láson való meg nem jelenés csak a követ­
kező okokkal menthető ki :

1. Ha a tanonc komoly betegségbe 
esik, vagy ha azzal egy lakáson levő család­
tagok valamelyike ragályo betegségben van. 
E körülmény azonban az igazgatónál azon­
nal bejelentendő és az első megjelenés 
alkalmával úgy a betegség neme, vala­
mint tartam.i orvosi bizonyítvánnyal igazo­
landó.

2. Ha a mester vagy a tanuló családi 
körében bal ilcset fordul elő.

3. Ha a tanonc bizonyos időre vidéken 
dolgozik vagy országos vásárra megy s ezt 
az igazgatónál vagy osztályfőnöknél előre 
bejelentette.

4. Ha a tanonc elhagyja helyét s ezt 
a mester az igazgatónál azonnal bejalenti.

A késői unegjelenés igazolatlan mu­
lasztásunk \é(otik és mint ilyen biráltatik el.

A» igaisgatóság.

Alkalmazást keres!
Négy polgári iskolát 
végzett fiatal leány

irodai alkalmazást
keres. — Cim: a kiadóhivatalban.

A Ferencz József tudomány-egyetem börgyógászaíi osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a 
Kolozsvári Heinrich-léle gygyszappanokat rendelik. Világhírű különlegességek :

Kolozsvári kátrány-Szappan Izzadás ellen
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat) Kolozsvári cirom szappan.

BorKiüíés-ViszKeteg elten Kolozsvári Kán szappan. 
SÄvStlozsvä Borax szappan. ^»“““Kolozsvári Rétről szappan.

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappauoknak, melyek mindenütt kaphatók. Ismertetőket készséggel küld :
Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r: t. Kolozsvárt.
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őrt.s P
Football mérkőzés aug. l£-án és 20 án.

Eredmény '■
j nap. Sz. A. E. — Tas-és fémmun­

kásait testgyakorló köre 0:0.
II. nap. Sz. A. K. — Pécsi Sport Klub

1. 3d. ...............,Meglehetős számú nézőközönség jelen­
létében nyitotla meg .t Sz. A. K. őszi sze- 
aón footballmérkőzését a Vas és fémműnké 
sok testgyakorló körével, mely azonban sok 
kiránni valót hagyott fen a vendégcsapat 
részéről, miután a „Vasasok“ kik hallottak 
H szigetváriak fölényét, oly bírót hoztak 
Farkas (Pác) szemeiében, aki a mérkőzést 
oly részrehajlóén vezette, hogy a nézőkö- 
zöii'Og is a legnagyobb felháborodásának 
adott kifejezést, a Szak. minden szebb tá­
madását, mihelyt a kapuhoz érve eredményt 
értek volna el: lefütyölt s ennek tulajdonít­
ható az eredmény.

20-án azonban a Pécsi Sport Klub I. 
csapatával való játéknál élvezett a közönség. 
Majd teljesen egyenlő erősségű csapat állott 
egymással szemben s ép az ígért agilis já­
tékukért dicséret érdemli meg a szigetváriak 
csapatát együtesen és egyemcint is.

Bámultuk Heines pécsi kapus remek 
játékát, s ha véletlenül nem ü a kapus, 
úgy óriási a goal-eri dmény a Sz. a. k. ja­
vára.

Szép volt KrizsAn és Weisz goalja, | 
úgy a vendégül látott Kelemen-é is.

A Szigetvári A lotikai klub Vezetősége 
ezúton is értesíti a sportkedvelő közönséget, 
hogy folyó hó 85-én csapatunk Darcs-ra ta­
rán dúl revanche-mérközésre.

Indulás Szigetvárról d. u. 4 óra 10 
perces vonattal, a mérkőzés kezdődik d. u. 

5 órakor és 8 órakor visszautazás külön-

□ Kertészek állatni kiképzése. A föld- 
mivelésügyi miniszter, hogy a jövedelmező 
gyümölcs- és zöldségtermelést országszerte 
minél jobban elterjessze, elrendelte, hogy 
az állami kertészetekbe és erdészetekbe fo­
gadjanak föl munkásokat oly célból, hogy 
ott néhány év alatt a fagondozásban, gyű 
mölcstermelősben, csomagolásban és zöld­
ségtermelésben kellő gyakorlati jártasságot 
szerezzenek és mint gyakorlott munkások 
akár az állami kertészeti telepeken, akár 
pedig magánosoknál alkalmazhatók legyenek. 
Amennyiben az Így kiképzett munkások 
hajlandók csoportokba állva közös termelést 
folytatni, a miniszter a városok mentén való 
letelepedésben és külön zöldségtelcpek föl­
állításában segítségére lesz. és állami támo­
gatásban részesíti. A fölvételért október hó 
1-ig jelentkezhetnek kérvény utján a l'öld- 
mivclésügyi miniszternél.

Gahona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentess szerint

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1912. augusztus 23 án.

(i&rignya kötőgép
$•" eladó. TB®
Bővebbet: a kiadóhivatalban.

G itt Ül N WALD ÉS 
SCHLÉSIHGER

lókereskedők

Wien XIX., Baravitz-ntca 14. szám
Tudomásul adják, hogy újabban 
egy nagyobb szállítmány első
oszüál yu eredeti belga

fedező mének
sí ela Jósra kerülnek, n

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Hab

K 10,50 1060 
8-50 8-60 
8.50 
8.50 

10-- 

6.- 
10--

Uj kádárüzlet!
9.—
9.—

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Tiszte .etet értesítem 
zönséget, hogy julius hó

a n. é. kö- 
1-én

Búza októberre — 
Rozs októberre — 
Zab októberre — 
Tengeri augusztusra

Mai árak
11.49

9-49
9'42
7'59

fél 5 
vonaton.

ügy a vezetőség, min! minden egyes 
játékos kéri a közönséget, ; ziveskedjék csa­
patunkat Barcsra lelisórni, hogy őket a já- 
ték-ós kitartásban buzdíthat- ik s hogy mél 
tón adhassa vissza a szigeiván sport kö­
zönség Barcs-nak a múltkori nagy érdeklő 
dést.

A kíséretben r szíven ií szándékozók 
4 kor. részvételi dijat fizetnek, egyebet sem­
mit, jelentkezhetni vasárnap 25 én délig a 
titkárnál.

Közgazdaság.

Eladó szikvizgyár!
Egy helybeli jó forgalmú

:szikvizgyár
teljes felszereléssel más válla­
lat miatt jutányos árért eladó.
Bővebbel a kiadóhivatalban.

kádár üzletet
nyitotton!.

Elvállalok mindennemű e szakba 
vágó uj ír unkákat u. m. Boros hor­
dók, kádak, lajtok, borfejtö tölcsér, 
íertályos és egyéb edények készíté­
sét, úgy j nvitási munkákat is a leg­
pontosabb és szilárd kivitelben jutányos 
árakon. Munkáim jóságáért szavatolok. 
Errenézve még felemlítem, hogy a kül­
föld nagyobb kádár telepein szerzett 
tapasztalataim alapján T. megrendelő­
imet jő kiszolgálásról előre is biztosít­
hatom.

Szives pártfogást kér Tisztelettel
LAFLEU3 EDE kádár mester

Szigetvar, Hosszú-utca 37. szám.

ikulatura pa> 
piros eladó

a kiadóhivatalban.

□ Állat díjazás. A „Szigetvár vidéki 
gazdakör" a Somogymegyoi Gazdasági Egye­
sület anyagi támogatása mellett folyó évi 
szeptember hó 8-ik napján délelőtt 11 órakor 
Szigetváron a vasul; lomásnál lu és szarvas- 
marha díjazást ren .ez, mely alkalommal 
500 korona rendelkezésére á ló összeget óhajt 
a kistenyésztők közön dijakban kiosztani. 
Dijaztatni fognak; Nchézló, kancák és csikók. 
Szarvasmarha tehenek és üszők. Kiállítható 
esel leg tony ész baromfi is. Az egyes dijak 
nagysága az elövezotett anyag szerint log 
megái lapittutni. — Nagyobb tenyésztők dísz­
oklevelet kapnak, pénzdíjak csak kis tenyész 
töknek adatnak. A díjazasI a „S/.igutvár 
vidéki gazdakör ált«1 kiküldött szakbizottság 
eszközli. Nádossy El -k, g. k. elnök, Prann 
Béla g. k. titkár.

ar
_______  ______________ _________________ _—■ Pol»

Fm» ja - v.n=.k lidikák « csomagok . f-r8-
nem tartalmasul,; Valódi IJ TO/UCkot.. htom

lomban, melyek

Ha zamatos italt ée tápláló kávét kíván, úgy tessék 
valódi • Franck • kávé- pótlékot kérni, mely azonban 
csak ezen beiktatott jegygyei Valódi1, 
és ezen beiktatott aláírással:

*L-

utánzatotl
&L

JLI
védjegy

X 3001 .80.

Azért: Qlőrigyázat a tevásárlásnil!^
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MÉHÉSZET
hozzávaló felszereléssel rögtön eladó.
Bővebbet fenti tulaj átmosnál.

Üzlet-megnyitás.
Van szerencséin a I. közönséget

értesíteni, hogy Szigetvaron a Rakóci- 
fvasuti) utca 3. számit házban

Úri szabó üzletet
nyitottam.

Állandó nagy választékban raktá­
ron tartok valódi angol és ha­
zai szövet újdonságokat, s!
azok feldolgozásához kizárólag első 
rendű munkásokkal rendelkezem.

A t. közönség szives pártfogását 
kérve maradtam tisztelettel

Dvorszky András.

A mesterdalnok ...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

fogorvosi műterein
© és

fogtechnikái laboratórium.
sds A lói írott másfélévi, részben Budapesten részben Now-York és

Berlinben végzett fogászati tanulmány és gyakorlat után fogorvosi 
Á* műtermit megnyitotta, mely különös tekintettel uz asopsire és ér- 
X zéstelenités*e, a legtökéletesebb segédeszközökkel van felszerelve.

Készít arany, parcellán és amalgam tömésekéi. Foghúzás ér- 
^ zéstelenités se! Hibás növésű fogak rendezése.

A fogtechnika körébe vágó összes munkák, u. m, csapes fo­
gai gak, arany és alaminiuin koronák és hídmunkák a legújabb ame- 
T rikai módszerek szerint. Mindennemű lemezes fogpótlások,
0 Rendelő órák d, e. 9—12-ig. d. u. 2—6 óráig.

© Br. Tíohiai Jenő fo^
H Pécs, Apácza-utca i. szám

Sipöcz gyógyszertár épülete.
©eeoeo" oeose^Q©

yrvos

v.
kanosuk sarok

NEMZETKÖZ! 
3E&F ÓRAGYÁRTÁS!

*' tarsahac^-

L: yjc uii ci i.ü/.oiű 2 scbt>i <\»íi *.^ cyyeiiu ,
, v áron Bárvárth Karó y órádnál

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kéls/.cr kiptöbálja u világhírű

OROSZLÁN

Törvényesen bejegyzett védjegy.

•v • • ■

H háziszerek királyát.
Kaphat 44 filléres, l.iO és 2.20 K. 

eredeti üvegben.
Füelárusilás :

Nagy Fercncz
ur üzletében SZIGETVAR.

Csust, höazvény, reuma, szaggatás 
nyilai as, oldal szúrás, keresztcsont fáját;, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izvm-és inb m- 

k, kar-és '• 1 zyengeség, merev v< gta jók 
és ujjak, növésük, tovább: bülés, megfázás 
vagy k’gi'uzumbi'il szárma, ó bajok azonnal 
enyhülni i a Oroszlán Men'hol S'isborszesz 
has; iialaia áluil. (la a fájó testrész a dör­
zsölést nem liba, úgy roman last alkalmaz­
zunk.

I <’ Ufájá s, fej faj.is, / 'ejsza(/f/atás, 
hajhullás. idege.- g, t>á(/i/atlt.sá(/, kimerült* 
vég, álla ános gvi-ngcseg eseteiben kinccsel 
ei' le a valódi Oroszlán Mentből Súsbor- 
sze. z.

Ti - '-Májas, reLudtséff, g •gelmnti in-
■nze. nátha ha lei ép. úgy emlék<v,zeK

Ovako :u; e éktelen utánzatoktól—riTtg^atc; :«r aye

«1/ Oros Ián Mi ■Iliből S elmrszesz re, mel v
11 h-gkil möbb e s legel lerjedli‘bl.1 In iziszer.

Ez ■ !' V s o;zur un (lse rill’ II i- kitűnő
8 i 1 erről lt--z az Oroz km Móniból Sósból ■
szesz In t *71) 4 1 V i *

M : MiC: 1 cgyes Üveg!. V lm 11 1 .s Z. 1111 1
ulti sít ás v;t: 1 me M-k(- S ii. 1 z er hala-
II; .t I»| Uwk< idík ró la. bogy a z. 0 oszliiii
M c 111! uí • Só dxir /(■>/. 1a/, emberiség jótevője.

Nyomatott Kozary Ede kun3vnyonidájában Szigetvar
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